



Optimalizační opatření k VZP

„Uvádění statusu a stupně invalidity v CRP“

Nastínění problému

ČSSZ/OSSZ hlásí Centrálnímu registru pojištěnců (dále jen CRP) skutečnost, že pojištěnec pobírá důchod, nicméně nerozlišuje jeho typ – nelze tak odvodit přiznaný stupeň invalidity. V souvislosti s dalším dokládáním invalidity je tak povinnost zcela na pojištěnci.

Další problém se týká pojištěnců, kterým byla uznána invalidita, ale nemají nárok na invalidní důchod. ČSSZ/OSSZ neohlašuje v CRP tuto skupinu pojištěnců a z tohoto důvodu pojištěnec musí dokládat u VZP status invalidity, aby mohl využít nárok na snížený limit doplatků na léčiva nebo potraviny, případně mohl mít nárok na zařazení mezi osoby, za které je plátcem pojistného stát, pokud splňuje další zákonem stanovené podmínky.

Návrh řešení

Pro možnou optimalizaci je nutné, aby ČSSZ/OSSZ uváděli v CRP stupeň přiznané invalidity, který by byl součástí údaje o druhu požívaného důchodu.

Pojištěncům se statutem invalidity bez nároku na invalidní důchod by bylo vhodné, aby v CRP bylo od ČSSZ/OSSZ vedeno i přiznání/odebrání statutu invalidity. Pojištěnec by tak nemusel potvrzení dokládat pro využití dalších služeb u VZP.

Pro rychlejší získávání dat se také nabízí propojení informačních systémů ČSSZ/OSSZ a VZP prostřednictvím eGSB (eGON Service Bus). Pokud by došlo přiznání/odebrání statusu a stupně invalidity, tak by se tato informace následně ze systému ČSSZ/OSSZ propsala do Centrálního registru pojištěnců. Pro využívání eGSB je nutná součinnost obou stran, přičemž ČSSZ/OSSZ by byla roli publikátora a VZP čtenáře.

Související optimalizační opatření

024_OO_Propojení informačních systémů úřadů a Policie ČR přes eGSB při ohlašování odcizení řidičského průkazu

030_OO_Jednotný informační systém



Kontakty

Mgr. Ing. Veronika Zápotocká
odbor eGovernmentu
Ministerstvo vnitra, Kodaňská 1441/46, 101 00 Praha 10
veronika.zapotocka@mvcz.cz
tel: 974 815 129

Využitelnost stávající infrastruktury a nástrojů eGovernmentu

NÁSTROJ	ANO/NE
Portál občana	ne
Datové schránky	ne
NIA	ne
Občanský průkaz s čipem	ne
Jméno, heslo, SMS	ne
ROB (AISEO, CIS)	ne
ROS	ne
RÚIAN	ne
RPP	ne
eGSB	ano
Elektronický podpis	ne
Czech POINT	ne

Možnosti podpory od MV ČR

Tým PMA 3 fungující pod odborem eGovernmentu na Ministerstvu vnitra vytváří nejen návrhy optimalizačních opatření, ale také pomáhá s analýzou služeb či informačních systémů a poskytuje konzultace ve vztahu k nástrojům eGovernmentu. Tedy, obrací se na nás gestoři ve věci participace na elektronizaci vybraných služeb či výstavbě nových informačních systémů. Jsme připraveni zapojit se do dalších projektů.

Konkrétně umíme pomoci s aplikací výzkumných metod i s analýzami pro vás klíčových služeb, systémů či jiných oblastí, dále pak s designem služeb i s definováním funkcionalit informačních systémů. Máme znalosti ve vztahu k nástrojům eGovernmentu. Můžeme vám poskytnout informace týkající se mimo jiné elektronické identifikace a elektronických občanských průkazů, Portálu občana či informačních systémů jako je registr práv a povinností. Nejen ve všech těchto oblastech nás můžete oslovit. Rádi také zodpovíme všechny případné dotazy.